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ÜSTLÜ VE LOGARİTMALIÜSTLÜ VE LOGARİTMALI
EŞİTSİZLİKLEREŞİTSİZLİKLER

ÜSTLÜ EŞİTSİZLİKLER :ÜSTLÜ EŞİTSİZLİKLER :

a∈ℝ
+
−{1},b ,c∈ℝ  o lmak üzere,  

1)  a>1, b<c  ab
<ac

2)  0<a<1, b<c  ab
>ac

biç imindedi r.

UYARIUYARI

Taban 0 i le  1  aras ındaysa eş i ts iz l iğ in  yön
değiş t i rd iğ ine d ikkat  ed in iz.

Örnek...1 :Örnek...1 :
43x−2

>16x+1

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

(4,∞ )

Örnek...2 :Örnek...2 :

(1
2)

x 2
−x

>(1
2)

3 x+32

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

(−4,8 )

Örnek...3 :Örnek...3 :

( 1
25)

4−3x

>( 1
625 )

x+ 1

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

( 2
5

,∞)

LOGARLOGARİTMALI EŞİTSİZLİKLER:İTMALI EŞİTSİZLİKLER:

a∈ℝ
+
−{1},b ,c∈ℝ f (x )> 0, g(x )>0 ik i  

fonks iyon  o lmak üzere,

1) a>1, loga f(x)< loga g(x) f(x)<g(x)

2) 0<a<1, loga f (x)< loga g(x) f(x)>g(x)

biç imindedi r.

UYARIUYARI

1)  Taban 0 i le  1  aras ındaysa eş i ts iz l iğ in  
yön değiş t i rd iğ ine d ikkat  ed in iz.

2)  loga f (x)<g(x ) türünden eş i ts iz l ik ler

loga f(x)<loga ag(x )
şekl inde  düşünülürse 

çözüme g id i l i rken  f(x) ve a g(x)

karş ı laşt ı rması  ku l lanı lab i l i r.

Örnek...4 :Örnek...4 :
log5(3x−2)<2

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

( 2
3

,9)

Örnek...5 :Örnek...5 :
log1

4

(5x+4)< −3

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

(12,∞ )

Örnek...6 :Örnek...6 :

log2
x+4
x−2

<1

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

(−∞ ,−4)∪(8,∞ )
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Örnek...7 :Örnek...7 :
log(x−2)< log(x2

−2x)

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

(2,∞ )

Örnek...8 :Örnek...8 :
log1

3

(x−1)< log1
3

(x3
−x2

)

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?
∅

Örnek...9 :Örnek...9 :
log5(x)< log25(x

2
−x )

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?
∅

Örnek...10 :Örnek...10 :
log(x+1)+log(x+2)< logx2

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

(−1,−2
3)

Örnek...11 :Örnek...11 :

5log7 x
+xlog75≥

2
25

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

[ 1
49,

∞ )

Örnek...12 :Örnek...12 :
10log x< logx 9

eşi ts iz l iğ in in  çözüm kümesi  nedi r?

(0,1)
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Örnek...13 :Örnek...13 :
x< log2 100< y

eşi ts iz l iğ inde  x  ve y  ardış ık  ik i  sayı  ise x+y 
kaçt ı r?

13

Örnek...14 :Örnek...14 :
x< log1

5

675<y

eşi ts iz l iğ inde  x  ve y  ardış ık  ik i  sayı  ise x .y 
kaçt ı r?

20

Örnek...15 :Örnek...15 :
a=log5 60 ,  b=log6 35 ,  c=log1

7

28  ve d=ln40

sayı lar ın ı  s ıra layın ız?
c<b<a<d

UYARI 1UYARI 1

Birden büyük  b i r  sayın ın 10 luk 
logar i tmasın ın  tam k ısmı,  sayın ın ondal ık
yazı l ım ındak i  tam k ısmın ın  basamak 
sayıs ından 1 eks ik t i r.

Örneğin  x=log(3.585 .684⏟
7 basamak

,2356) i se 

x=6, . . . .  b iç im inde b i r  sayıd ır.  Burada 
v i rgü lden öncesi  hesaplanabi l i r  ama 
v i rgü lden sonrası  iç in  hazı r  logar i tma 
tab lo lar ı  vardır.

Genel  o larak  b i r  sayın ın kaç basamak l ı  
o lduğunu bulmak is t i yorsak  sayının  
logar i tmasın ın  tam k ısmın ı  bu lur  ve bu 
değere  1 ek ler iz.  

Örnek...16 :Örnek...16 :
25896,356 sayıs ın ın  on luk  logar i tmasının tam
kısmı  nedi r?

4

Örnek...17 :Örnek...17 :
log2=0,301  ise 2200

sayıs ı  kaç 

basamakl ıd ı r?
61
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Örnek...18 :Örnek...18 :
log7=0,845  ise 4950 sayıs ı  kaç 

basamak l ıd ır?
85

UYARI 2UYARI 2

0 i le  1  aras ında o lan  b i r  sayın ın  
logar i tmasını  hesaplamak is t i yorsak ,  bu 
sayın ın  v i rgü lden sonrak i  0  dan fark l ı  i lk  
rakama kadar  o lan  0 adet in in  sayıs ı  n  
tane ise logar i tması a l ınan  sayın ın  tam 
k ıs ımı  −n o lur.
Örneğin,  0 ,005 sayıs ın ın  logar i tmasını  
a l ı rsak ,  log(0,005)=−2, . . . . .  yazabi l i r i z .

Ya  da  0 ,005 sayıs ı ,   10
− 3

< 0,005 <10
− 2

 
ara l ığ ında o lduğundan  

log10
− 3

< log(0,005)  < log10
− 2

 den
   −3< log(0,005)  <−2 bulunur.

Örnek...19 :Örnek...19 :
0,0007 sayıs ın ın  on luk  logar i tması  a  ve b 
ard ış ık  tam sayı lar  o lmak üzere (a,b)  
ara l ığ ında ise  a .b kaçt ı r?

12

Örnek...20 :Örnek...20 :
0,00001002 sayıs ın ın  on luk  logar i tması a  ve  
b ardış ık  tam sayı lar  o lmak üzere  (a,b)  
ara l ığ ında ise  a .b  kaçt ı r?

20
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DEĞERLENDİRMEDEĞERLENDİRME

1) ( 1
27)

2−x

>( 1
243)

x +3

eşitsizliğinin çözüm kümesi 

nedir?

(−9
8

,∞ )

2) log2(x−2)< log2(x
2−2x) eşitsizliğinin çözüm 

kümesi nedir?

(2 ,∞ )

3) log2(3x−2
x+1 )<1 eşitsizliğinin çözüm kümesi 

nedir?

( 2
3

,4)

4) log2( x−2

x2−2)<0 eşitsizliğinin çözüm kümesi 

nedir?

(2 ,∞ )∪(0,1)

5) 2< log3(x−2)≤5 eşitsizliğini sağlayan tam 
sayıların toplamı kaçtır?

29824

6) log1
7

(x)< log 1
49

(x2
−2x−8) eşitsizliğinin çözüm 

kümesi nedir?

(4 ,∞ )
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7) f (x)=log2(4−lnx) fonksiyonunun en geniş 
tanım kümesi nedir?

(0,e4 )

8) x< log1
7

112<y eşitsizliğinde x ve y ardışık iki 

sayı ise x−x.y kaçtır?

−9

9) 4545,56 sayısının onluk logaritmasının tam 
kısmı nedir?

3

10) log7=0,845 ve log2=0,301  ise 28150 sayısı 
kaç basamaklıdır? 

218

11) 0,00307 sayısının onluk logaritması a ve b 
ardışık tam sayılar olmak üzere (a,b) 
aralığında ise   a.b kaçtır?

6

12) log3≅0,477 İse 30030 sayısı kaç 
basamaklıdır?

75
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